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examinind in qedin}й inchisЁ contesta}ia declaratd de сdtrе Рrосчrоrчl-gеf interimar al
Procurafurii raionului Ialoveni, Ion Nеgчrilа impotriva Deciziei Inspecliei judiciare nT. 49s_87plm
din 01 mаrtiе 2024, emise ре mаrgiпеа sesizйTii depuse аsuрrа ac{iunilor judecёtorului Valentina
Sчгчсеапч, din саdrчl Judecitoгiei HinceEti, sediul Сепtrаl,

соNSТАТ,Д,:

], Аrgumепlеlе sesix,drii.
La 24 iапuаriе 2024 in аdrеsа Consiliului Sчрегiоr al Маgistгаfurii а рагчепit sesizarea depusi

de Ion Negurila, рrосчrоr-qеf iпtегimат al Ргосurаturii raionului Ialoveni, privind tragerea la
rdspunderea disciplinaгё ajudecбtorului din cadrul Judec5toriei Hinceqti, sediul Central, Valentina
Suruceanu, inregistratё cu ш.49s-87р/m.

Рriп dispozi{ia inspectorului-judecitor ргiпсiраl Diana Iопili din 26 iапчаriе 2024, sesizarea
nr.49s-87p/m а fost rераrtizаtd sрrе ехаmiпаrе inspectorului-j чdесitоr Магiапа Магtаlоg.

In rсdаrе succintё а аrgчmепtеlоr din sesizare, autorul ехргimй пеmчlрmirе cu modul in саrс
au fost examinate demersurile procurorului iп Procuratura Ialoveni, Vasile Buzu, privind
autorizaTea misurilor speciale de investiga{ie in cadrul unei cauze penale.

Deci, se iлdiсб сd, la 28 iulie 2023 judecбtoгului de instructie din cadrul JudecЁtoriei HAnceqti,
sediul Сепtrаl, Valentina Suruсеапч, i-au fost герагtizаtе 4 dеmегsчгi depuse de ргосчrоr cu privire
la ачtоrizаrеа рrеlчпgiгii iпtегсерtirii gi irrrеgistгйгii сопчоrЬitог telefonice.

Меп{iопеаzЁ сй, procurorului пч i s-a adus la cunoqtintё informafia cu privire la оrа deschiderii
qedinlei de judecatё, din саrе motiv, la data de 01 august 202З, s-a deplasat la sediul Сепtrаl al
Judecйtoriei HДnceqti in чеdеrеа stabilirii circumstanlelor пеехаmiпdri dеmеrsчrilоr depuse la 28
iulie 2023,

Sus{ine сЙ, magistrata Valentina Sчгчсеапч пч ia comunicat motivele nesolu{ionёrii acestora,
nu i-a inmflnat incheierile judecйtore9ti qi nu i-a comunicat сбпd чrmеаzй sЁ о fасй. Aceeasi sifuajia
S-a repetat gi а doua zi,la02 august 2023, cAnd рrосчrоrul Vasile Buzu s-a prezentat din поu la
instanta репtrч а ridica actele judecёtoreqti respective.

Subliniazй с5, abia la 03 august 202З, рrосчrоrчl а reugit sa obtina incheierile de examinare а
demersurilor cu privire la autorizarea mйsurilor speciale de investigafie, datate cu data de 01 august
202з.

ConsiderЙ autorul с6, сопtrаr ргечеdеrilоr imperative ale агt.305 alin.(3) Cod ргосеdчrй репаlб,
judесйtоагеа Vаlепtiпа Suruceanu а depiqit termenul de ехаmiпаrе а dеmегsчгilоr depuse de



рrосчrоr.
Mai indic5 Сi, data solufionбrii асеstога (01 august 2023) este indicatб егопаt, оr, nici in aceasta

zi, ргесum qi in ziua urmаtоаrе, dеmеrsшilе п-ач fost examinate implicit si respectiv, incheierile
ре mаrgiпеа асеstоrа nu ач fost tehnoredactate, fapte се se сопfiгmё ргiп neinminarea actelor
judecёtoregti pTocurorului сапd acesta s-a prezentat la instan{a de judecat5.

Finalmente, Ion Negurila, рrосчrог-qеf interimar al Рrосчгаtчгii Taionului Ialoveni, solicitб
examinarea ac{iunilor judecEtoгului Valentina Suruceanu din cadrul Judecdtoгiei HAnce9ti, sediul
Сепtгаl, prin ргismа prevederilor агt.4 alin.(1) lit.g) qi lit,i) din Legea cu privire la rйsрчпdоrеа
disсiрliпагй а judecйtorilor.

2. Pozilia Iпspecliei Judiciare.
Examinind temeiurile oxpuse iп sesizarea репtrч tгаgегеа la rйsрчпdеrеа disciplinarа а

judecЁtorului Vаlепtiпа Suruсеапч din cadrul Judесйtогiеi Hinceqti, sediul Сепtгаl, prin prisma
поrmеlоr legale aplicabile, Inspec{ia judiciaTй, рriп decizia sa пт. 49s-87p/m din 01 martie 2024, а
rеsрiпs са пеiпtеmеiаtё sesizaгea declaratd de сйtrе Рrосчгоrч1-9еf iпtеrimаг al Ргосчгаtчгii
raionului Ialoveni, Ion Negurifa pгivind trаgеrеа la rЕsрчпdеrеа disciplinar5 а judecДtorului din
cadrul Judecбtoriei Hince9ti, sediul Central, Valentina Suruceanu, ре motiv сi in гezultaful
vеrifiсёrii sesizdгii, prin рrоЬеlе administгate s-a constatat cu certifudinc сi faptele expuse in
sesizare nu intrunesc elementele constifutive ale аЬаtеrilоr disciplinare pretinse, reglementate рriп
art.4 alin. (1) din Legea cu ргiчiге la rйsрчпdегеа disciplinar5 а judecбtorilor.

In rezultatul чеrifiсiгilоr геаlizаtе qi datelor din Programul integrat de gestionare а dosarelor
(PIGD) in соrоЬоrаrе cu opinia scrisi а magistratului Valentina Suruceanu qi explica{iilor
asistenfului judiciar Ecaterina Tcaci, Inspec{ia Judiciarй а conýtatat чrmйtоаrеlе сiгсчmstап{е.

La data de 28 iulie 2023 (zi de vineri), in intervalul оrеlог 16:36 - l6:5З, in Judecйtoria Hincesti,
sediul Сепtrаl au fost inregistrate 8 dеmеrsuгi а рrосчrоrulчi in Рrосчrаtчrа Ialoveni, Vasile Вчzч,
privind autorizarea mёsчrilоr speciale de investigafie, саrе in aceeaqi zi au fost гераrtizаtе
judecitorului Valentina Sчгчсеапч iп mod automat-aleatoriu.

Potгivit Registrului de eviden{d а mаtегiаlеlог confiden{iale de соmреtепtа judocйtorului de
instruclie, demersurile au fost ргimitе de citre asistentuljudiciar, Tcaci Есаtеriпа la 3l iulie 2023
(zi de luni).

S-a stabilit сЕ, ехаmiпаrеа demersuTilor repartizate а fost fiхаtй pentru data de 0l august 2023,
la solicitarea рrосчrогчlчi, саrе, Гrind invitat pentru а participa la 3l iulie 2023 |а solu{ionarea
acestora, а comunicat сЙ se va рrеzепtа а doua zi, оr, este апtгепаt iпtг-о аltй qedin{й de judecatё
qi distan{a de раrсurgеrе este mаrе Ei nu se incadreazё in timp. Totodatй" instan{a i-а асоrdаt
posibilitatea de а prezenta рrоЬе vis-a-vis de dеmеrsчгilе inaintate,

In continuare, in саdrul gedinfei dejudecatё din 01 august 2023, ргосчгоrчl пч prezentat саrеча
materiale suplimentare, explicДnd instan{ei с6, dosarul penal пч este cusut qi este iп safeu la оfi;ег
qi astfel, ате печоiе de un timp са sd le prezinte.

Рriп incheierile пr. l l -80/23 (1-2зI09l79-з2-I1-280'7202з-|), пr.1 l -81/23 (1-23l09180-32-1 l -
2807202З-|), пr.|З-166123 (1-23109184-32-|3-28072023-\), пr.lЗ-1167/2З (1-23109186-32-13-
2801202З-l), rг.13-1б8/2З (1_23109189-32-1З-280'1202З-1), пr.13Jl6912З (1-2З109192-З2-13-
2E072023-1), w.l,З-|70/23 (1-2З 109195-32 -1,З-280'72023-1) 9i ш.13- 171l23 (1-2З 109197-32-13-
2807202З-|) din 0l august 2023 а JudecЁtoriei H?nceqti, sediul Central, adoptate dejudecДtorul de
instruc{ie Valentina Suruceanu, au fost respinse dеmеrsчrilе рrосчгоrulчi, са fiind neintemeiate.

Nefiind de асогd сu solu}iile рrопuп{аtе, la 04 august 2023 ргосчгоrul le-a contestat cu rесчrs la
Curtea de Apel Chiqinnu.

Potгivit аrgumепtеlоr autorului sesiziгii, magistrata Valentina Sчгчсеапч s-аr face culpabilй de
iпсйlсаrеа поrmеlоr imрегаtiче ale legisla{iei cu privire la tегmепчl de examinare а dеmеrsчгilоr
cu privire la ачtогizаrеа mбsчrilоr speciale de investiga{ie.



iп acest context, Inspec}ia Judiciari а men|ionat сй, art.4l din Lcgea nT.178 dezvolti no}iunile
de аЬаtеrе disciplinaгД sёvirqitб рrtл iпtепliе sau ргiп пеglijеп|d gravd. Astfel, pot intra in sfеrа
Tёspunderii disciplinare numai acele iпсбlсёгi ale погmеlоr de drept material qi procedural саге pun
in discutii valabilitatea actelor intocmite de judecёtor, pentfu саrе lipsa de pгeviziune manifestatД
de judec5tor trebuie sЁ fie inexplicabilб din punctul de чеdеrе а unui profesionist in domeniu
dгeptului.

Noliunea de аЬаtеrе disciplinar5 sйчirgitd cu iпtеп|iе, рrеzчmб сi judecitoгul incalcй conqticnt
поrmе de drерt material sau procesual, iar по}iчпеа de пеglijепуd grava, este consideratЁ aplicabili
atunci cind judecёtorul а admis о iпсdlсаге а чпоr поппе de drept mаtегiаl sau procesual йrё a-Ei
da seama de о еvепtuаlй сопsесiп!Ё рrеjчdiсiаЬilё а ac{iunii sau inac{iunii sale, degi putea 9i trebuia
sЙ о рrеvаdЙ. Deci, пu огiсе еrоаrе, fie еа grачё, poate face obiectul unei sancfiuni disciplinare.

Deci, caracterul imputabil al mоtiчеlоr invocate, uгmеаzё а fi арrесiаt in соrеsрчпdеrе cu
prevederile Legii cu рriчirе la rdsрчпdеrеа disciplinarё а judecбtorilor, din reglementЁrile сЁrеiа
rezultЙ СЙ, judecЁtorul роаrtй rйsрчпdеге disciplinarй dacб а incilcat legea inten{ionat sau са чrmаrе
а unei neglijenle grаvе. Judecйtoгii rйsрчпd disciplinar pentru соmitегеа аЬаtегii disciplinare
ргечаzчtе de legc.

Сu rеfегiте la acuza{iile inaintate, Inspec|ia Jчdiсiаrй а menfionat сЁ, in асоrd cu prevederile
art.305 alin.(l), аliп.(3) qi alin.(s) Cod рrосеdчrй репаlй, (1) Dеmегsчl rеfеritог la еfесfuагеа
асJiuпilог de urmйriге репаlй, mйsчrilог speciale de investiga(ii sau la арliсаrеа misчrilоr
ргосеsuаlе de сопstгiпgеrе se examineazб de сйtrе judecбtorul de instrucjie in gedin{i inchisб, cu
participarea procurorului gi, dupб caz, areprezentantului organului саrе ехегсitй activitatea specialй
de investigaJii.

. .. (3) Demersul геfеritоr la . .. interceptarea 9i iпrеgistгаrеа соmчпiсйrilог . .. se examineazё de
сitrе judecitorul de instruc}ie imediat, dаr пч mai tiгziч de 4 оrе de Ia ргimirеа demersului.

... (5) Рrосurоrul саге а inaintat demersul аrgumепtеаzi motivele 9i rЁspunde la iпtrеЬбгilе
judecйtorului de instruclie 9i ale раrtiсiрап{ilог la рrосеs.

Рriп ргismа поrmеlог legale ciИte Inspec[ia Judiciari а subliniat сб раrtiсiрагеа рrосчrогчlчi
este obligatorie la solu{ionarea demersului rеfегitоr la mйsчrilе speciale de investiga{ii, саrе trebuie
sй fie argumentat qi motivat.

La caz s-a constata сй, пегеsресtаrеа termenului de 4 ore pentru ехаmiпагеа dеmеrsчrilог, а fost
dеtегmiпаtб de conduita ргосчгоrчlчi саrе le-a inaintat. Оr, ultimul а refuzat sб se prezinte iп fa{a
instan{ei la 31 august 2023, ziua cind dеmеrsчгilе respective au fost pгimite din сапсеlаriа instan{ei.
Astfel, in ргосеsul vегifiсйгii sesizirii s-a stabilit с5, ехаmiпагеа dеmеrsчrilог privind misurile
speciale de investiga{ii iпtr-о perioadб се depбqeqte 4 оте, nu se datoreazi acliunilor ilicite ale
judecЙtorului (sdvdrsite рriп iпtеп|iе sau рriп пеglijепld gravd) 1i, respectiv, aceste alegafii nu-i
sunt imputabile magistrafului vizat.

SuPlimentar s-a rе{iпut сi, incheierile instan{ei de fond din 0l august 202З al fost supuse
controlului jurisdiclional de сёtге instanfa iегаrhiс superioarД (de гесчrs), саrе nu а stabilit la
adoptarea асеstоrа саrеча iпсilсiгi de ргосеdчrЁ sau igпоrаrеа dгерfuгilоr participan{ilor la proces,
inclusiv а ргосurоrului de а Ie contesta. Mai mult, сагеча date саrе аг demonstra рrеjчdiсiегса
mersului чгmdriгii penale, п-аu fost identificate.

Reieqind din cele expuse, Inspecfia Judiciari а constat са, faptele expuse in sesizare пч iпtгчпеsс
elementele constitutive ale аЬаtегii disciplinare, nefiind stabilite саrеча tеmеiuгi rezonabile, саге аr
dеmопstга соmitеrеа de сitге judecбtorul Valentina Suruceanu din саdrчl Judec5toriei HДncegti,
sediul Central, а аЬаtеrilог disciplinare, stabilite la агt,4 alin.(1) lit.g) qi lit,i) din Legea cu ргiчirе
la rйsрчпdеrеа disciplinarё а judecitorilor nT. 178 din 25 iulie 2014.

3, Аrsumеп lele coпteslalieL



imроtrivа deciziei Inspec}iei judiciare decizia sa пr. 49s-87p/m din 0l mагtiе 2024, Рrосчrоrul-
gef iпtеrimаr al Рrосurаtчrii Taionului Ialoveni, Ion NеgчгiJа а declarat contesta}ie 9i, manifestindu-
gi dezacordul сu decizia datй Ei constatйrile retinute de inspectorul-judccйtor, а solicitat апчlаrеа
acesteia qi restituirea cauzei сdtrе Inspec{ia Judiciard pentru чеrifiсаrеа suplimentarЁ 9i disрчпегеа
cercetЙrii disciplinaгe а judecЁtorului Valentina Suruceanu, din cadrul Judecitoriei HAnceEti,
sediul Сепtгаl, рriп ргismа comiterii abaterilor disciplinare prevЁzute de агt.4 alin. (1) lit.g) qi
lit.i) а Legii пr. l78 din 25.07.2014 cu privire la trаgеrеа judecitorului la гбsрчпdеrеа disciplinaTё.

4. Aprecierea Completului de ехаmiпаrе а coпtesta|iilor.
Potгivit агt. 27 alin.(l) din Legea cu рriчiге la risрчпdегеа disciplinarё а judecйtorilor пт.

l'l8/25.07 ,20I4 "Соtпрlеtеlе de ехаmiпаrе а coпtestaliilor ale colegiului discipliпar (iп сопtiпuаrе
- complete de contesta|ie) verificЙ contesta|iile impotriva deciziilor iпspec|iei judiciare de
respiпgere а sesizdrilor ".

iп conformitate cu prevedeTile art. 28 alin.(l) din Legea м. l'78l25.07.20il4 " Completele de
coпtesta|ie ехапiпеаzd coпtesta|iile itпpotriva decZiilor iпspec|iei judiciare de respiпgere а
sesizdrii. Procedura iп fa|a completelor de contesta|ie este scrisd", iаr сопfоrm alin.(3) lit. Ь) din
поrmа mеп{iопаtб "Соtпрlеtеlе de coпtestalie decid respiпgerea coпtesta|iei са пеiпtеrпеiаtе".

Дrt. 29 alin,(3) din Legea indicatб sчрrа stipuleazб, сtr " Hotdrirea priviпd respiпgerea
coпtesta|iei ttпpotriva deciziei iпspec|iei judiciare de respiпgere а sesizйrii poate fi coпtestatd la
Coпsiliul Superior al Magistraturii, "

Potrivit art.4 alin.(1) al Legii cu privire [а rёsрuпdеrеа disciplinaгй аjчdесбtогilоr, пг. l78 din
25.0'l .2014, (1) Constituie аЬаtеге disciplinari:

g) iпсйlсаrеа, din motive imputabilejudecitorului gi йr5 sё existe ojustiГrcare rеzопаЬili, а unei
obligaJii de seгviciu, inclusiv а tегmепеlог de iпdерliпiге а acliunilor de рrосеdчrd, dасй aceasta а
afectat in mod diTect dгерtчrilе, libertЩile 9i interesele legitime ale participan{ilor la proces sau ale
аltог реrSоапе;

i) iпсйlсшеа поrmеlоr imperative ale legislajiei in procesul de iпйрtчirе а justiliei;
Роtгiчit агt.4l al Legii cu рriчirе la risрчпdеrеа disciplinaгё а judecdtorilor, ш. 178 din

25.01 ,2014, (1) Se сопsidеrй сi а fost sйvirgitб cu intenlie о abatere disсiрliпагй in cazul iп саrе
judecйtorul iпсаlсй congtient поrmе de drept material ori рrосеsчаl sau sбчДrgеgtе о faptй prevДzuti
la аrt.4 alin.(l) lit.p), igi dё seama de consecin{a prejudiciabili а ac{iunii sau inactiunii sale 9i
чгmаrеýtе oTi adm ite sчгчепiтеа consecin{ei respective. (2) Se сопsidеrб сй а fost sйvirgitd cu
neglijenJЁ grачd о abatere disciplinarё in cazul in саrеjudесёtогчl а admis о iпсйlсаrе а uпоr поrmе
de drept material оri рrосеsчаl sau sivirgegte о fapti рrечйzчtй la art.4 alin.(l) lit.p) йrй a-gi da
seama de о еvепfuаlй сопsесiп!й prejudiciabilб а ac{iunii sau inacJiunii sale, degi putea 9i trebuia
sб о рrеvаdй, огi сопsidеrбпd neintemeiat сё aceastй consecintЁ prejudiciabilй nu se ча рrоdчсе.
Lipsa de previziune manifestatй de judecйtor trebuie sй fie inexplicabilй din puncful de vedere al
unui profesionist in domeniul dreptului, sй пч aib1 nicio lеgйfurб cu paпiculaTitйlile situa{iei
judecate саrе аr face-o inteleasi gi sЁ rеiаsё dintr-o аЬоrdаrе саrе este сопtrаrа practicii judiciaгe
чпifогmе.

Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor subliniazй сй, аrt. 4 alin. (1) din Legea cu privire la
гisрuпdеrеа disciplinaгё а jчdесёtогilоr епчmеri iп mod exhaustiv faptele/acfunile, сffе pot
constitui temei de аЬаtегi disciplinaгe in privin{a jчdесбtоrilоr.

Analizбnd temeiurile invocate in contestalie 9i materialele administrate, рrесчm si decizia
Inspec{iei judiciaгe се face obiectul contesta{iei, Completul de ехаmiпаrе а contestafiilor
concluzioneazi сЙ contesta{ia declarat5 urmеаzi а fi respinsб din чrmйtоаrеlе considerente.

Compleful de ехаmiпаrе а contesta{iilor men{ioneazi сй, in contestafie petitionarul nu а invocat
саrеvа aгgrrmente noi, печегifiсаtе de Inspec{ia Jчdiсiаrй, care аr fi in stаrе si ristоаmе concluziile
puse la baza deciziei contestate, сопfоrm сбrеiа s-a constatat intemeiat сё faptele expuse in sesizaгe



пч intrunesc elementele constifutive ale abaterii disciplinare рrечizutе la аrt. аrt.4 alin. (1) lit.g) 9i
lit.i) а Legii ш. 178 din 25.07.2014 cu ргiчirе la rdspunderea disciplinari ajudecйtoriloг nr.178 din
25.0,7.20|4.

Compleful de ехаmiпаrе а contesta{iilor re{ine сй, din materialele cauzei se constata indubitabil
сЁ, faptele invocate de сёtге peti{ionar са incilciri admise de jчdесйtоr, in еsепф, sant raportate la
fapful с5, mаgistгаtа Vаlепtiла Sчгчсеапч se face culpabilй de iпсilсаrеа поrmеlоr imperative ale
legislaliei cu privire la termenul de ехаmiпаге а dеmеrsчrilоr cu рriчiге la autorizarea mЕsчrilог
speciale de investiga{ie.

Аrt.305 alin.(l), аliп.(З) 9i alin.(s) Cod рrосеdчrЁ penald prevede ехргеs сй" (1) Demersul
rфritоr la efectuarea ac|iuпilor de urпdrire репаlй, mйsurilor speciale de iпvestiga|ii sau la
aplicarea rпdsurilor procesuale de сопstriпgеrе se ехапiпеаzd de cйtre judecйtorul de iпstruc|ie
iп sеdiп|d iпсhisd, cu participarea procurorului si, dupd caz, а rерrеzепtапtului оrgапului care
exercitЙ actiyitatea speciald de iпvestiga!ii,

,., (3) Demersul referitor la .., iпterceptarea si iпregistrarea соmuпiсdrilоr .,. se ехаmiпеаzd
de cdtre judecdtorul de iпstruclie imediat, dar пu mаi tбrziu de 4 ore de la primirea deпersului.

,., (5) Procurorul care а iпаiпtаt deпersul аrgumепtеаzd motiyele si rйsрuпdе la iпtrebdrile
judecdtorului de iпstruc|ie si ale participaп|ilor la proces.

Astfel, este сегt faptul сё, participarea рrосчrоrulчi este obligatorie la solu{ionarea demersului
rеfеritог la mёsчrilе speciale de investigatii, саrе trebuie si Гtе argumentat qi motivat.

La caz se rе{iпе сй, nerespectaf,ea termenului de 4 оrе pentru ехаmiпаrеа demersuriloT, а fost
dеtегmiпаtЕ de conduita procurorului care le-a inaintat. Or, ultimul а refuzat sй se prezinte in fa}a
instanfei la 3l august 2023, ziua сiпd dеmеrsчrilе respective au fost ргimitе din cancelaria instantei.

Astfel, Inspecfia Judiciar5 just а conchis сё, ехаmiпагеа dеmегsчrilоr privind m5surile speciale
de investigatii iпtr-о perioadi се depigegte 4 оrе, пч se dаtоrем6 ас{iчпilог ilicite ale jчdесёtогчlчi
gi respectiv, aceste alegatii nu-i sunt imputabile magistгatului vizat.

Mai mult, Compleful de ехаmiпаге а contesta{iilor rеtiпе сi, incheierile instan}ei de fond din 01

august 2023 au fost supuse controlului jurisdictional de сйtrе instan{a ierarhic sчрегiоаri (de
rесurs), саrе nu а stabilit la adoptarea асеstога саrеча incilciri de procedurЁ sau igпогагеа
drерtчrilог раrtiсiрапtilог la proces, inclusiv а ргосчrоrчlчi de а le contesta. Deasemenea, сагеча
date саге аr dеmопstrа prejudicierea mегsчlчi чrmйririi penale, п-ач fost identificate.

Ре motivele expuse qi analizate mai sus, Compleful de examinare а contesta,tiilor, preia са fiind
juste qi obiective constatarile inspectoгului-judecEtoг in sens сi in actiunile judecitorului пч а fost
constatat caracterul gгачеi neglijen{e in ехеrсitаrеа funcliei рriп nesocotiTea cu поrmеlе
рrосеdчгаlе Ei/sau materiale се reglementeazi rароrtul juridic examinat.

Rеfеritог la argumentele invocate in contesta{ie, Completul de ехаmiпше а contesta{iilor
mentioneazё сi acestea пч сопfiп рrоЬаtоriчl unei ечепtчаlе abateri gi, respectiv, пч pot fi rеfiпчtе
са date pertinente abaterii. Ог, сhiаг gi аЬаtегеа disciplinarй, imputatй judecйtorului nu poate fi
bazatй ре presupuneri. АЬаtегеа disciplinaTё, nefiind о categorie аЬstгасti qi ilчzогiе, ргеziпtй
elemente constitutive distiлcte, рrоЬаtоriчl acestora fiind pus prin lege in sагсiпа autorului sesizбгii.

Mai mult, Рrосчrоrul-9еf interimar al Рrосчrаfuгii гaionului laloveni, Ion Negurila пч а
administrat рrоЬе согtе се аr dovedi соmitегеа ргеtiпsеlог аЬаtегi disciplinare, de саtrе
judecёtorul Valentina Suruceanu din саdrul Judecбtoriei Hбncegti, sediul Сепtrаl. Ог, репtrч а
rеliпе in sагсiпа judecitorului sivArqirea unei аЬаtеri disciplinare, uгmеаzi а se stabili dacй abaterea
disciplinari este ргечйzчtй de lege, dacE sunt intrunite elementele constitutive ale acesteia,
геsресtiч, latura obiectivё qi subiectivl. iп lipsa unuia dintre aceste elemente abaterea disciplinarй
nu subzisti qi, deci, nu poate fi angajatЁ rбsрчпdегеа disciplinarё а judecйtoгului.

In aceastб огdiпе de idei, in гароrt cu cele invocate in contesta{ie, materialele cauzei, рriп рrismа
juгispruden{ei CIEDO, сопfоrm сЁrеiа гесursul trebuie sй Гrе efectiv, adicй sй fiе capabil sd оfеrе



iпdrерtаrеа situaliei ргеzепtаtо iп сеrеrе, sЁ posede рчtеrеа de а indrepta in mod dirесt stагеа de
lucruri, trЙsЙtчrё distinctivй саrе nu este evidenliatб iп contestalia din spe{Ё, Completul de
ехаmiпаrе а contestafiiloг ajunge la concluzia, сб decizia adoptatб de inspec{ia judiciari este una
legali gi intemeiatd, iаr temei legal de апulаrе а acesteia lipsegte.

Din сопsidеrепtеlе expuse sчрrа, Completul de ехаmiпаrе а contesta{iiloг concluzioneazй
respingerea contestafiei са neintemeiate.

Рriп рrismа сеlог expuse, сопfоrm art. 2'| -28 din Legea cu priviTe la rбsрчпdегеа disciplinarё
а judесйtоrilоr пт. 178/25.0'7.2014, Completul de ехаmiпаrе а contestafiiloг al Colegiului
disciplinar,-

нотДRДýтЕ:

Se respingc contestalia dесlаrаti de сitге Рrосчrоrul-Ееf iпtеrimаr al Рrосчrаtчrii rаiопчlчi
Ialoveni, Ion Negurila impotriva Deciziei Inspectiei Judiciare ш. 49s-87p/m din 01 mагtiе 2024,
ргiп саrе s-a respins са neintemeiatй sesizmea inaintatй de Рrосчrоrчl-;еf iпtеrimаr al Procuraturii
гаiопчlчi laloveni, Iоп Nеgчгi{а privind аtгаgеrеа 1а rёsрчпdеrе disciplinari а magistratului
Valentina Sчrчсеапч de la Jчdесёtоriа HinceEti, sediul Central.

Ноtйrirеа se publici ре pagina web а Consiliului Sчреriог al Magistгaturii ýi poate fi atacatй la
Consiliul Sчрегiоr al Magistrafurii in tегmеп de 15 zile de la ta imiTii hоtбгАгii motivate

Preqedinte Bostan Angela

МеmЬгii Otean Angela

рчlьсrе Ruxanda
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